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# coding: windows-31J
1 print( "—FHEOHKBEEAALTEESLY: ") o
line = gets.chop ETIEE
= . x1 = Tine.to_f -
WEXEED) prine( " =FEOHEEANLTUHEL: ")
= gets.
4 (i) x2'2 Tine.tof

print( "#{x1} + #{x2} = #{ x1+x2 }" )
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i = (f) iEED

@ if HEL then %1 end
@ if HEE=L then 1 else =2 end

® if #/E R0 then
if #/IEX1 then K11 else 12 end
else
if #/IEX2 then K21 else 22 end
end 7

i = (f) DIEEQ

@ if HE1 then
1 # HEX 1A trueD EEDE
elsif H¥E =2 then
H2 # REX2HtrueDEZDE
else
=3 # ®EK1,2hfalseD EZDE
end

* ifX®

if /I then X1 end

132 (531%2)

if #@HEX then
1 # H/EXAtrueD =D E
end

:_L if=X @ (451)

x=5 x=0

if x < 0 then if x <0 then
print( x) print( x)

end end

X=-5

if x<0 then | print(x) B"E{TENZDIE?
print( x )

end 0

if = (1))
;L (Print MEFENBME 2SN

X =-5 x=-5
if x 1= 0 then y =-10

print( x ) if x <0 andy < 0 then
end print( x )

end

X =-5 x=-5
if not x == 0 then y =10

print( x ) if x <0 ory < 0 then

end print( x )
end

* ifXDEED

. ifX pICifZE<CEETHRE
if a > 0 then / Fapt0kyYkEL D

if a < 10 then Fant10&yY /&Ly

rint( a
print(a ) ‘ mCzt

end —

end ifa > 0and a < 10 then
print(a)
end
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ifXXDEED

i endD ST FISER

i ifX DS

arge T - L,
ifa> 0 then ifa>0then /Ifﬂ¢'slfﬂ’&a<;t%ﬂﬁb
if a < 10 then if a < 10 then
print(a) |end] LT
end if a >= 10 then
end x = a*100
end
|Tif % then 1z &L =5, 9<I<Tend I THIL A& ! | end
13 14
if=L@ (451)

i (aDEZEZALSLY)

- ‘ﬂ:
i—lfxm*ﬁm@ if a > 0 then
Ho~—semtTnysna| |12 <10 then a=2
X = a*10 - . OM aDIEILESHBTLES D
enznd if a > 10 then as= ;)100
a=
if a > 0 then a+=1 a=1
ifa >= 10 then end 10
x = a*100 at+=1 s
end end / 2 =100
end . print(2) P N
i WEX(EE) LEEGEEF
HEF A& 151 EEER
. %@I_Eilﬁl_(%fé_ﬁ)’éﬁﬁ?‘éiﬁ%éﬁﬁiﬁtﬂ? == = 3== false
Ne-cl- > X 4>2 true
- HEAOEKRI, MRELEIFIR (D < M 4z false
fE) LM F - IEXTFIR (DIE) &% L8R >=  Kor¥ 4>=2  true
BEFERAOVTHERTSHHTT. % <= JporZE 4<=2 false
and/or/not THAEHEET I= J= 31=2 true
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WmEEET

BHET HRE 15l EEER
! EE !(3==2) true
&& MDD 2==2&&«4>2 true
[| FflE 2==3||4>2 true
not &/BE not 3== true
and MD 2==2and 4>2 true
or Ff=lE 2==3o0r4>2 true

i ifX@

if Z/HEX then X1 else X2 end

if HEE then

Rl # /EXHtrueD EEDE
else

=2 # wmEXHfalseD &EDE
end
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# coding: Windows-31]
x=10
if x % 2 == 0 then

print( x, "[X{B%%TI")
else

print( x, "[ZFHHTT") ‘ﬁ;&aﬁ:‘ emafa?‘

end
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i if=X @ (f51)

# coding: Windows-31]
x=10
if x % 2 !=0 then

print( x, "[EFHTI")
else

print( x, "[X{B#HTT") ﬁmfa—:‘ ‘ﬁ%ﬁtia—:‘

end

22

i if=X @ (51)

# coding: Windows-31] x=10
x=10 20
y=20 true false
if x >=y then

pl’lnt( X , n‘j:ll , y , ou:n )

Xyl EEFRR ‘ XltyRiBERT ‘
else

print( x, "[&",y, "®&F") \—l—‘
end
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i if=xX®@

if i then K1 else X2 end

if #HEEO then
if #HE1 then K11 else 12 end
else
if IR 2 then K21 else F22 end
end true

izt

false
EXITIZPADRIEVVET
CCTIE, DR ETHLLVELES D,




BTt

i @)

2TEIVEIRD D

BHTI0RH

# coding: Windows-31]
x=10 false
if x % 2 == 0 then
if x >= 10 then
print( x, "[Z{BHTIOLL" )
else
print( x, "[X{BHTIORE" )
end
else
if x>=10 then
print( x, "EFHTIOLUL")
else
print( x, "[EFHTIORE" )
end
end

FHTIORE
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true

i ifX @ (45il)

T0LL LM

false

604 EA

false
score 75
grade
if score >= 70 then
if score >= 80 then "A" else "B" end
else
if score >= 60 then "C" else "D" end
end

print( "Your score #{score} corresponds to
#{grade}¥n" )

26

i BHOANSTLHHK

= Ruby TlE. BHOHXZHER-LDLHK L5,

score = 75
grade =
if score >= 70 then
if score >= 80 then "A" else "B" end A
else
if score >= 60 then "C" else "D" end N
end ‘\\\\\\ \
print( "Your score #{score} corresponds to ~ =
#{grade}¥n" )

27

:_L if=X @ (f51)

if a > 10 then - -
ifa > 100 then aDfEFESEBHTLLIMN
a+=1 a=-100
else
a-=1 a=-10
end a=0
else
if a>-10 then a=10
a+=10 a =100
else
a-=10 a = 1000
end
end 2

i ifX@

HIE=1 then
1 # RERIAenLEOE | | = | | a3 |
elsif iH¥E X2 then

2 # REK2HtrueD LEDIE
else

®3 # HEK 1,25 alseD EE=DIE
end

=
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i if=X @ (51)

# coding: Windows-31]
if x >= 10 then

print( x , "IZ10LA L")
elsif x >= 5 then

print( x, "5SEAE, 10KiE" )

Sk, 10%2%‘ ‘ SKH

else
print( x , "IX5KE" )
end

30




tru
true ‘ false
SELE, 10K F

om:,si;?ﬁ‘ ‘ (WE 35 ‘

| |

# coding: Windows-31]
if x >= 10 then

print( x, "[&10A L")
elsif x >= 5 then

print( x, "I&5L L, 105" )
elsif x >= 0 then

print( x, "IZ0LL L, SFKE")
else

print( x , "[Z0KHE" )
end

# coding: Windows-31]
if x < 0 then

print( x , "IZ0KE" )
elsif x < 5 then

print( x, "IZ0LLE, S5KE")
elsif x < 10 then

print( x , "I&5L0 £, 10K#E" )
else

print( x , "I£10LAE" )
end

SELE, 109&;‘.%‘ ‘ 1oLt ‘

| |

BIOR—SERLTOYSLTT |

32

i AT NTAT I L

s TOTSAIFSGERICEEZ TLVEITA
[EEEET

s LA, BADTNTOTSLEE(CLE
IDAIFELES

s FIZIEAVTUONMETIFZERADES D
YOFNTOTSLIZEYET

x=5 x=5

y =-10 y =-10

if x+y < 0 then if x+y < 0 then
print( x ) :> print( x )
print( y ) /! print( 'y )

end end

‘x+y <0M{HE Z2DX

BEFENBETCIHDS |

:L 1T UMD

EDTOTILELRTEERIZES
TETARTSNEMNERFEL LT

if a > 10 then if a > 10 then

if a > 100 then if a > 100 then
a+=1 a+=1
else else

a-= a-=1

end |:> end

else else

if a>-10 then if a>-10 then
a+=10 a+=10
else else

a-=10 a-=10
end end

end end 35

N E)

if a > 10 then
if a > 100 then a>100 A
a>10 AR EDBE
oigs [ > else
a-=1 Je—l  |a>100#
end BoEE
else
if a>-10 then a>-10 A
+= | E0BE
DHE ——
end BOBE
end 3




i A TUMDDITA

if a > 10 then
if a > 100 then
a+=1

ZR—2HLLIETab¥ / else
—TCHiz3 a-=1
end
else
if a>-10 then
a+=10
else
a-=10
end
end 3

| ZTDMDEHK (S%E)

unless, case

i unless3

unless &@¥# = then =1 end unless3C (73M157)

unless ifH¥E = then
1 # HEKXHfalseD EEDIE
end

unless3

# coding: Windows-31]
x=10
if X % 2 1= 0 then

print( x, "[ZFHHTT")
else

print( x, "[X{@#TI")
end

Z:¥Ruby>ruby sample.rb
101FB%TY

# coding: Windows-31]
x=10
unless x % 2 == 0 then
print( x, "XFHTT")
else
print( x, "lX{B%TT")
end

Z:YRuby>ruby sample.rb
103 B TY

40

i caseX

case ZEH
when fE1 then

X1 # EHOEIELIOSE

when &2 then

X2 # EHOENME20HE
else

X3 # EHOMEMNEL 2N DIHE
end

41

;L caseX®

=10
y=5
opt="+"

case opt

opt (& "+"
— ZOwhenXHNETEIND

/

when "+" then

print(x "+, y , "=" , x+y )

when "-" then

when "*" then

else

end

print( x, ",y "=", xy )

print("x=",x,"y=",y)

UL TR ARSI PR Z: YRuby>ruby sample.rb
when "/" then 10+5=15
print(x, /", y, "=", x/y)
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$ caseX@'

=10 |
y=5 opt [& "~"
opt="7" —EULEL = delseX NEITESN D
case opt
when "+" then
print( x, "+",y,"=", x+y)
when "-" then
print( x, "-",y,"=", xy)
when "*" then
PRI BONd 7: YRuby>ruby sample.rb
when "/" then x=10y=5
print( x, "/", y , "=", Xy )
else
print("x=",x,"y=",y)
end 43

i caseX

# coding: Windows-31] | |opt [& 3
opt=3 // — ZOwhenXMAETENS
Cahse Oftz 5 BEERERC LA TES
when 1,2,3 < 7 (I, JTEH3)
puts( 1%)/7
when 4,5,6
puts( "4~6")
when 7,8,9
puts( "7~9")
puts( "10~") 13
end “

caseX (2

# coding: Windows-31] ’

0pt=20 opt (% 20
case opt —SEYLAL zdelseXXNRITTEND
when 1,2,3
puts( "1~3")
when 4,5,6

puts( "4~6")
when 7,8,9

| puts( "7~9" ) Z:¥Ruby>ruby sample.rb
else 10~

puts( "10~")
end 4

* HRDAEYIRL

loop
break
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i f@YIRLOWBEED

mprint("123456789 10¥n")

:

= 15510000 EHEH AL
= print( "1 2 ... 1000¥n" )
 EEFIERLA..

47

i BYBRLOLEMD
TOYSLEBLTOBHBICE
= ACIEEHDEBIHTEL
= HEEUHRITHET, ALREERY

wRLT=0Y

w [EZEIELENS, ALANEEFZYIRL
=Ly

EWSERMAEET S

48




fRYIRLOWMBEER
- BYELETHIRITERHIE
- FAEBYET Dh

» fAIEIHEYIRLZITES DM
n ESVSFBTRYBLEFLETS0H

49

i BYRLOVHEMD
- 17510000 BHEH ALY

» fAIZHEYIRT DM
—HNERYRY

s ESVSEBTRYRLEFLETHDH
—1000FTHALLEFIET S

50

|BDHEYRLD
loop{
% ANKAIZEITSND
Z1E3 58I break #
JZ: AV
b
loop{
= EHREB/ELIEED
&1 = #MELET B (loopT Ay Y
} break Z DROXERTS 3)
XD

EROEYRLO

# coding: Windows-31J
loop{

print( "CAJZBIEYN")
b

ERIZIZAITBIEIE
RRIND

EIET B Clrldr—%
LA

i BIROBYIRL

= loop{} Mi5E, AMNERIZEYRSNID

s BILEEIEHZ=0HZ1F, breakK&EHHKT
HELGITNIELRSEN

i EROEYERLO

10ETICAISEZIDETEPHBIZIE?
# coding: Windows-31]
i=0
loop{
i=i+l
print(i, "BIE®ZAIZHIEYN")
break if i >= 10

¥ i A0LLEELS1EIET S |




i EROEYERLO

10EITICAIZEIFIDRTEPLHBHIZIE?

# coding: Windows-31] Z:¥Ruby>ruby sample.rb

i=0 IBBEOAISLIE
2EE D AIzBIE
loop{ BEIBDCAITEIF
N AEBDAITEIE
i=i+l SEEDZAITLIE

print( i, "EIB D AITh(EYn" ) et
break ifi >= 10

SBEIEMCAITHEIE
JEEN-AIHE R
¥ [ AL0LL EE o T=n B 2 BNl aey -0 |
55

i EROEYRLO T

0ETICAISE FIDRRECHBIZIE? 1
# coding: Windows-31]
i=1
loop{

print(i, "BIE M ZAIZEIEXYN")
break ifi >= 10
i=i+1

Y [moR—seRcEmrELET |

sl = -

BHEZ DT NIRD
10ETIZAITEIXIDRTEPDHBIZIE?
# coding: Windows-31]
loop{

i=i+l

print(i, "EIB DZAIZHIZYN")

break ifi >= 10

by

Z:YRuby>ruby sample.rb
sample.rb:3: undefined method " +' for nil:NilClass (NoMethodError)

from sample.rb:2:in *loop'
N 7 i /472 LS Tl

BEZOTLERO
10ETIZAITEIXIDRTERLDHBIZIE?
# coding: Windows-31]

i=0

loop{
print( I_ ! ."@ BOCAISBEN") Z:YRuby>ruby sample.rb
break ifi >= 10 Alz

by

T i E1FDEHPLTLVEL
S ilX0NFEED=HTOIS L
[T# T LRV (ERIL—)

i FEZPTULIRO

10EITICAITBIFIDRREDLHBHITIE?
# coding: Windows-31]

Z:YRuby>ruby sample.rb

i=0
1EAEOZAIZBIE
loop{ ChITBIE
print( iN'E B DZAIZHBIEYN") CAITBIE

ZAITBIE
SEEMIAIZLIE
6EIEDCAIZHIE
7EEDZAIZLIE

i+=1

SEIBDIAITEIE

AN VA
- SEIEDCAITEIF
| DIMIEZEOLL THM: | ety

:_L EROEYRLG

10DRERERRTZTOY T L
i=0
1
loop{ 10
print( 10 ** i, "¥n") }880 =2
break if i >= 10 10000
o 100000
i=i+1 1000000
10000000
} 100000000

1000000000 H
10000000000 Y

10



i EROEYRLG'

10DRERERTTHTIOTTL =5
i=5
loop{
print( 10 ** i, "¥n" ) Bl
break ifi >= 10 [t
=i+ 1000000000 [0
} 10000000000 =)

i EROEYRLA" T

10DREFRERTTHIOISL =10
i=10 _
| { 10000000000 Il
oop 1000000000
100000000 H

print( 10 ** i, "¥n" ) Prarren

TR 1000000
Prea}k ifi <=1 100000
i=i-1 10000
i=i-1

1000
¥ 100
10

i EROEYRLO

100U T OBHERTTET0S T4

i=1

loop{
if 1% 2 ==0then

print( i, "¥n")

end
break if i >= 100
i=i+1

}

i ERDBYELO'
100U TFOEHERTTHTAT 5L ’TIW

i =100
loop{
if 1% 2 ==0then
print( i, "¥n") true
end ?@
break ifi <=1
i=i1 i=i-1
}
64

i EROEYRELO"

100U FOBHERTTHTOT 54

I

i=2
loop{

pl‘int( | 7 "¥n'l ) /
break ifi >= 100

i=i+2
}\i 229 omE

i REIRDEYIRLO™

100U FDBHERTTHTOT T4

ﬂ_.

i=1

loop{ |iD2EDEEEA
|pr|nt( 2*| , "¥n"4’—‘/
break ifi >= 50

i=i+1
N c1goms

}
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i HERDHBEYIELEO i:flo

100U FOEROHERHZTOT T L —
# coding: Windows-31]
i=1 true
total = 0 — - 00 LB
loop{ [iM100 EDBE, BI1ET 5 e
total +=i
break if i >= 100 —
=i+l Z:YRuby>ruby sample.rb
} &7HE5050
print( "&&t1%" , total ) l
67

HEEDHREYIRLE' iIl

total = 0

£3015F55LTLED
i=1
total = 0 total D fEA110000%
loop{ AL ELE

total += i /

break if total > 10000

i=i+1
}
print( i) 68

i EROEYRLEO" ll

(E3057055LTLED
+
total = 1 < true
total D{EHY10000%

loop{ iz DL <al>10000-
total *=i false
break if total > 10000
i=i+1

) I

print( i)

69

i EBROEYELEO™ ijoo

E315TAYSLTLES
i=100
count =0
loop{
i=i/2
break ifi <=0
count = count + 1

[infEIDEBE,

}

print( count )

70

i BROBYRLOFEHD

= loop{ ...}

s B[ CIZERICIEYRT, BREOIE—2EDEEZITHEL,
2L, WELRYEDZDTIEAL BENHS-LEEDTTH,

= LAl WFhiITE &, ERICESNZDIZES,

= BRPTUEDHZITHIEEERIN,

= BPTLEDHDIER (ChHERZA, ForKHB LAY AY break T

°

# coding: windows-313 # coding: windows-313 hE I EHTEENS
i=0 i=0 = if s
Toop{ Toop{ M—ET

print( "%o(F~ ") print( "®olF~ ")

if i>=10 then break end brea

puts( " Yee-ha! " ) puts( " Yee-ha! " )

i =+l i=d+1
¥ }

71

i %BE@E%UJ‘EL@?&?@@

ambbETcTOMELLENS
1RYRLLIEE (T4

i=a

loop{
=
break if i > b
i+=cC

12



i iffEgnF@

if i==0 then if a > b then
break print( " al¥bkYHKEL")
end end
i T
break if i== print( " algbkyHKEL" ) if a>b

73

i ifEEhF@

if a!=b then
a=a*2
b=b+5
end

Wl

a=a*2;b=b+5ifal=b

74

* e 8

BEO~®@
(BEFEAIHEEOLHALTHTTELY)

BEEEDEYCRTEEHCTHELD
<

75

i BmED

s BEHEDNTOTSLEERLET.

s BHEX—R—FOSBEHMETHRAAS, R
MBORLLEIFA, 70 LLEIEB, 60 LLEIEC,
60 M KB IDEMNF T HTATSLEERLAS
LY. =120, &R @(f then elsif then else
end)#RAWNTESHIN

8 26R—TUDRASARESEIZLESLY.

Z:¥YRuby>ruby sample.rb
A > 70

70 RI¥ B TY

76

i (EE)BEADD

" F—R—RHSOAS
= gets

irb(main):018:0> gets Q) gets&3TD
34 @ F—R—FHBAR
=>"34¥n"_ (BT 2)

ABLFBIFXFSIEL
THEEND

RERICHIT¥NIAAS

irb(main):019:0> gets
abcd
=>|"abcd¥n"

77

BEANOQ

A7
S irb(main):028:0> x=gets
3.1415 -
=> "3.1415¥n" => "abcd¥n"
irb(main):025:0> p a irb(main):029:0> p x
"3.1415¥n" "abedyn”
=> nil %

Z#a ITAALIBEERA
EHa [TXF5IE
REICSHITXESAD

EHX ICAALIEZRA
EHx [EXFHNE
REICTHITIXFELSAD

78
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i BEANQ

= getsICRHIEEAN
» XFIBTANIEIND
» REZ"Yn"(BHIT) DHEAIND

g
w BHEMUE) ELTRIALEWES
» REDHITEHIK
u %zﬁllﬂhw‘o%%&(d\%i)/\%ﬁ?’éﬂx%/ﬁ

79

i F—R—FHsDAHD
= line = gets.chomp

= gets
= F—AR—FDSXFIEHRAHRAL
» COBE, WITXFAXFIORERICED

= chomp
« HEO—XF (HIT) EHIIRT B

u line IZIEHAAENE=XFHINKRASIND
s XFHDT=H, MFICTto_iiTto_fIZAVWTHRIEICERT S

80

i F—R—FDLDANQ

chopZAWVWWTHE L

line = gets.
x = line.to_i
- BH(CL =
orint( x, v ) A e——
W/
Z:YRUDy>ruby sample.rb

=~ et I

print( x, "¥n")

x = line.to_s

[ —— —
print( x , "¥n" ) XEFEIICEHL, R

81

i F—R—FDDAHG

x = gets.chomp.to_i iR AT s ‘
print( x, "¥n")

x = gets.chomp.to_f (e IBRESS ‘
print( x, "¥n")

Z:¥Ruby>ruby sample.rb

X = gets.chomp.to_s 24

- 24
print( x , "¥n") 56
XFFI-THL, Fw o0

12

i REQ

2 VSRRFELET. KTRESRSH
61605800 Y /&Ly, HLLIFLITHERSA
61613500&Y/NSLMEE (S, THE(X7031&ED
FL, TALNETHEZ7041ENFTHTRYT
TLEBELIN. VSRE, FEESFIF—K
—RFMBAATESLSIITLIGELY.

Z:¥Ruby>ruby sample.rb Z:¥Ruby>ruby sample.rb
IIRE?L IZR4?K

FHEES? 61611000 F#EES? 61606000
K= (3703 HE (3704

83

MEHIETHTOT I LEEEHS
o MEROBYERLOIZHR T NIEKL

i #BEQ
1MBI10FETHEMIZDOINT, B, FH

Z:¥Ruby>ruby sample.rb

1 5%
2 B3
3 &%
4 1B%
5 FH
6 1B%
7 FH
8 &%
9 FH
10 18%

84
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i HE@ n’éEﬁLﬂﬁ

total = 0

s F—R—FMoEHn
(n>1)ZF;AAH, 1H 5N
ETHOZEMERDHBE true
MTEEHTOTSLE 7
loop{}Z AL TEELI

« ERDRYELEOIZH oalDER
RynlE&y

I

85

 MEHES

s HETREAFIELEITOTIESLY,
s 100V RS ELLBIRAFE FIROEZEO)ZH R
LEY
s SUS LGB ESICIE, B KEFENET,
« BV rand() EFTNIE O SIETO—HEBABONET,
« rand(34) £9%& 0 A5 33 ETOBKBENSUF LIZBONFET
TEfR ! INEEZIDDENFIIFTROLSICTIIETE

145=6 FY . N ANE & FHERE DEToRF. boALEL
' DTT &

Z:¥Ruby>ruby samp1e0310.rb

print( if AK{E == HH{E then "IEM'” else "BE" end )

86

iﬁﬁ%%ﬁi?

= BTEDIYREFHE10EEYREL, 10EOFT
ERSENTT IO S LEERLESL.

Z:YRuby>ruby sample.rb
1-6=

87

;h$£wmﬁ§ﬁﬁ

» REMEO~@ETE>TFSW
o FHEGZANTREGOBITH>TTSL

s TOUSL(TERRNCRYMITTTEL) EETT
#ERED—7OIZBEYFF Tkeio.jp DHEXIE
DRTLMBIRELTTEL

» irb ET—1TO2ETTHDTIHLL, rubyawy
FTEITLTTSWL

88

705 5L ERITHR EMS-Word

i ~DREYFIFHED

(DIF 15— EIZTIOISLEER |
3 EE- T8 (o]0 fmi]
(@ B5Yys-TaE—] ]|

AR
2E-C)

AIlFF(D)
FARTIER(A)

LISEERGR)
Unicode #Iif02F0FT(E)
Unicode #IFIZZFOEALD  »

IME 5RO
AERR
89

705 5L ERITHER EMS-Word

i ~DREYFITHEQ

@ MS-Word ETHYY)vH
—TREY{FF]

b BONHOAT Y




7095 LEXITHRREMS-Word

i ~NDREYFIFAR

av ROy ET
AltF—Z 3L NS PrintScrn

MS-Word L TEYJvH

—TREY AT )
_I

. —

ARURTOC T OEELEYFITEND

92

TOU S LEERTHREFEMS-
i Word~BEYfF+50)

\:v>pjnﬁmﬁm%mw:mw; |

> cls t)\jj

93

16



